

السؤال الأول : (10 درجات)

(أ) اختبر تقارب أو تباعد المتتاليات التالية:

$$\left\{ (-1)^n \frac{n+2}{3n-1} \right\}_{n=1}^{\infty}, \left\{ \frac{\cos(\pi n)}{n} \right\}_{n=1}^{\infty}, \left\{ \frac{7^{-n}}{\sec n} \right\}_{n=1}^{\infty}, \left\{ \frac{(2n+1)!}{5^{2n}} \right\}_{n=0}^{\infty}$$

(ب) برهن ان المتسلسلة التالية  $\sum_{n=1}^{\infty} \left[ \left( \frac{e}{\pi} \right)^n + \frac{2}{(n+1)(n+2)} \right]$  متقاربة و ماهو مجموعها؟

السؤال الثاني: (7.5 درجة)

اختبر تقارب أو تباعد المتسلسلات التالية:

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left( 1 + \frac{1}{n} \right)^n, \sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n (\ln n)^2}, \sum_{n=1}^{\infty} n^2 e^{-n}, \sum_{n=0}^{\infty} \frac{n^2 + 5}{\sqrt{3n^5 + n^4 + 25}}, \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(2n+1)!}{3^{n+1}}$$

السؤال الثالث: (7.5 درجة)

(أ) بين فيما إذا كانت المتسلسلات التالية متقاربة مطلقا , شرطيا أو متباعدة:

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{2n+1}, \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n}{5^{n+1}}, \sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin n}{n^2 + 1}$$

(ب) أوجد فترة و نصف قطر التقارب لمتسلسلة القوى في :

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{n+1}{10^n} (x-4)^n$$

(1.5)  $|a_n| = \frac{1}{n} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\cos n}{n} = 0$  فان

$\left\{ \frac{7^{-n}}{\sec n} \right\}$

$\frac{1}{5} \quad a_n = \frac{7^{-n}}{\sec n} = \frac{\cos n}{7^n}$

نستعمل نظرية القيمة

$\left| \frac{\cos n}{7^n} \right| \leq \frac{1}{7^n} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$

سوال (10 درجه)

(1.5)

$\left\{ (-1)^n \frac{n+2}{3n-1} \right\}_n$

$a_n = (-1)^n \frac{n+2}{3n-1}$  نضع  
رماز

$\lim_{n \rightarrow \infty} |a_n| = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n+2}{3n-1} = \frac{1}{3} \neq 0$

فان  $\{a_n\}$  متناقص

$\left\{ \frac{\cos(n)}{n} \right\}$

$a_n = \frac{\cos(n)}{n} = \frac{(-1)^n}{n}$

$$\frac{1}{1+t} \rightarrow 1$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left[ \left(\frac{e}{\pi}\right)^n + \frac{2}{(n+1)(n+2)} \right] \quad (14)$$

$$= \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{e}{\pi}\right)^n + 2 \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{(n+1)(n+2)}$$

$1 < r = \frac{e}{\pi} < 1$  متقارب  
 $\sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{e}{\pi}\right)^n$  متقارب

و متقارب  
 $\left( \frac{1}{1-\frac{e}{\pi}} - 1 \right)$  (15)

(15) متقارب الصفر  $\left\{ \frac{7^n}{\sec n} \right\}$  غير

(15) متقارب  $\left\{ \frac{(2n+1)!}{5^{2n}} \right\}_{n=0}^{\infty}$

$$a_n = \frac{(2n+1)!}{5^{2n}} = 5 \left(\frac{2n+1}{5}\right) \left(\frac{2n}{5}\right) \left(\frac{2n-1}{5}\right)$$

$$\frac{1}{5} e^5 = \frac{1}{5} \sum_{n=0}^{\infty} \frac{5^{2n+1}}{(2n+1)!}$$

$$\ln a_n = n \ln(1 + 1/n) = \frac{\ln(1 + 1/n)}{1/n} \xrightarrow{t \rightarrow 0} \frac{\ln(1+t)}{t} \xrightarrow{L'Hopital} \frac{1}{1+t} \xrightarrow{t \rightarrow 0} 1$$

متقارب

$$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n(\ln n)^2}$$

اختبار التفاضل

$$f(x) = \frac{1}{x(\ln x)^2}$$

$f'(x) < 0$  في  $(2, \infty)$

$$\int_2^{\infty} \frac{dx}{x(\ln x)^2} < \infty$$

(15)

$$\int_{1/2}^{\infty} \frac{du}{u^2} = \left[ -\frac{1}{u} \right]_{1/2}^{\infty} = +1/2 < \infty$$

(15)

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n$$

اختبار النسبة

$$\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} e^{\frac{\ln(1+1/n)}{1/n}}$$

$$= \lim_{t \rightarrow 0} e^{\frac{\ln(1+t)}{t}} = e^1 = e \neq 0$$

متقارب

متقارب

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{(n+1)(n+2)}$$

اختبار المقارنة (معلمة  $p=2 > 1$ )  $\sum \frac{1}{n^2} < \infty$  (15)

و مجموعها يساوي 1/2

$$1 - \frac{1}{2} = \frac{1}{2}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left( \frac{e^n}{\pi} + \frac{2}{(n+1)(n+2)} \right)$$

متقارب و مجموعها يساوي  $\frac{\pi}{\pi - e} + 1 + 1/2$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left( \frac{e^n}{\pi} + \frac{2}{(n+1)(n+2)} \right)$$

$$= \sum_{n=1}^{\infty} \left( \frac{e^n}{\pi} \right) + 2 \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{(n+1)(n+2)}$$

$-1 < r = \frac{e}{\pi} < 1$  فيدس  $\sum_{n=1}^{\infty} \left( \frac{e^n}{\pi} \right)$  متقارب

و مجموعها يساوي (15)

$$\left( \frac{1}{1 - \frac{e}{\pi}} - 1 \right)$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n^2+5}{\sqrt{3n^5+n^4+25}} \quad \text{موجباً}$$

نستخدم اختبار النسبة المقارنة

$$a_n = \frac{n^2+5}{\sqrt{3n^5+n^4+25}}$$

$$b_n = \frac{n^2}{\sqrt{3n^5}} = \frac{1}{\sqrt{3}} \cdot \frac{1}{n^{1/2}}$$

$$\sum \frac{1}{n^{1/2}} \text{ دالة } \frac{a_n}{b_n} = 1 \text{ بموازاة}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n = \sum_{n=1}^{\infty} n^2 e^{-n} \quad \text{موجباً}$$

$$a_n = \frac{n^2}{e^n} > 0$$

نستخدم اختبار النسبة

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{(n+1)^2}{e^{n+1}} \cdot \frac{e^n}{n^2}$$

$$= \left(\frac{n+1}{n}\right)^2 \cdot \frac{1}{e} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \frac{1}{e} < 1$$

فهي متقاربة

(1,5)

المسألة (15)

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{2^{n+1}}$$

نستخدم اختبار النسبة المتعددة

$$a_n = \frac{1}{2^{n+1}} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$$

$$\left\{ a_n = \frac{1}{2^{n+1}} \right\}$$

فهي متقاربة

$$\sum_{n=0}^{\infty} \left| \frac{(-1)^n}{2^{n+1}} \right| = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{2^{n+1}}$$

(مسألة p حيث  $p = \frac{1}{2}$  المتعدد متساوية)

عبار  $\sum a_n$  متساوية (15)

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(2n+1)!}{3^{n+1}}$$

$$\frac{(2n+1)!}{3^{n+1}} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \infty$$

اختبار النسبة

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{(2n+3)!}{3^{n+2}} \cdot \frac{3^{n+1}}{(2n+1)!}$$

$$= \frac{(2n+3)(2n+2)}{3} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \infty$$

$\sum$  موجبة

متساوية

$a_n$

$b_n$

$$\sum \frac{1}{n^{1/2}}$$

فاز  
 $\sum \frac{\sin n}{n^2+1}$  متقارب  
 متقارب مطلقاً

$$\sum_n \frac{(n+1)(x-4)^n}{10^n} \quad (1)$$

$$= \sum a_n(x)$$

$$a_n(x) = \frac{(n+1)(x-4)^n}{10^n}$$

فاز  $\sum \frac{(-1)^n}{5^{n+1}}$  متقارب  
 متقارب مطلقاً (15)

لا متقارب لانه موجبة  $\sum \frac{\sin n}{n^2+1}$

$$\left| \frac{\sin n}{n^2+1} \right| \leq \frac{1}{n^2+1}$$

و نعلم ان  $\sum \frac{1}{n^2+1}$  متقارب  
 (اختيار المقارنات)  
 $\sum \frac{1}{n^2}$  متقارب  
 $n \geq 100$

غير متقارب متقارب كافي  
 (15)  $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n}{5^{n+1}}$  متقارب

ندرس  $\sum \left| \frac{(-1)^n}{5^{n+1}} \right| = \sum \frac{1}{5^{n+1}}$   
 $= \frac{1}{5} \sum \frac{1}{5^n}$   
 $0 < r = \frac{1}{5} < 1$   
 فهو متقارب

بجزءاً  $x=4$  فإن  $\sum$  تصبح

$$\sum (n+1)$$

عندما  $x=6$  فإن  $\sum$  تصبح  $\sum (-1)^n (n+1)$  أيضاً متباعدة

فترتبع أن قطر التقارب

$$\text{هي } (-6, 4)$$

و نصف قطر التقارب  $R = \frac{4-(-6)}{2} = 5$

(15)

مطوياً  $L < 1 \Rightarrow |x-4| < 10 \Rightarrow$

$$\textcircled{1} \quad -10 < x-4 < 10 \\ -6 < x < 14$$

فإن  $\sum$  متقاربة تماماً

مطلقاً. إذاً  $L > 1$  يعني  $x > 14$

أو  $x < -6$  فإن  $\sum$  متباعدة

هناك  $L=1$  فإن

$$x = -6 \text{ و } x = 14$$

نعتبر  $\sum |a_n(x)|$  ونستخدم اختبار

النسبة

$$\left| \frac{a_{n+1}(x)}{a_n(x)} \right| = \frac{n+2}{10^{n+1}} |x-4|^{n+1} \frac{10^n}{(n+1)10^{n+1}}$$

$$= \frac{n+2}{n+1} \frac{|x-4|}{10}$$

(15)

$$\xrightarrow{n \rightarrow \infty} \frac{|x-4|}{10} < 1$$